

गुड़गाँव में 'इन्वेस्ट नॉर्थ' निवेश सम्मेलन में प्रतिभाग के लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने की तैयारी

- लघु उद्योग एवं निर्यात प्रोत्साहन मंत्री करेंगे प्रदेश के उच्च-स्तरीय प्रतिनिधि मण्डल का नेतृत्व
- निवेशानुकूल माहौल बनाने व नयी औद्योगिक नीति के प्रावधानों का किया जाएगा प्रचार-प्रसार

लखनऊ, नवम्बर 01, 2012:

उत्तर प्रदेश सरकार 03 व 04 नवम्बर, 2012 को गुड़गाँव में आयोजित होने वाले निवेशक सम्मेलन में पूरी तैयारी के साथ भाग लेगी।

मुख्यमंत्री, श्री अखिलेश यादव के विकास एजेण्डा की प्राथमिकताओं में से प्रमुख बिन्दु के तहत राज्य में सामाजिक-आर्थिक विकास के लिए अवस्थापना व औद्योगिक प्रगति व निवेश का बेहतर माहौल बनाने के लिये राज्य सरकार द्वारा उठाये गये प्रभावी कदमों के अतिरिक्त अभी हाल में जारी प्रदेश की अवस्थापना एवं औद्योगिक निवेश नीति को गुड़गाँव में नवम्बर 3-4, 2012 को होने वाले सम्मेलन 'इन्वेस्ट-नॉर्थ' में प्रचार-प्रसार करने का निर्णय किया है।

वर्तमान सरकार द्वारा इस प्रकार के आयोजन में पहली बार भाग लिया जा रहा है। इसके उद्देश्यों पर प्रकाश डालते हुये अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास आयुक्त, अनिल कुमार गुप्ता ने बताया- 'इस सम्मेलन में नवीन अवस्थापना एवं औद्योगिक निवेश नीति-2012 के उद्योगपरक प्राविधानों के साथ-साथ निवेशकों के लिये उत्तर प्रदेश में निवेश के अनुकूल वातावरण सृजित करने के वृहद् कार्यक्रम के बारे में वहाँ उपस्थित औद्योगिक व निवेश संघटनों तथा निवेशकों को विस्तृत जानकारी दी जाएगी।'

उन्होंने कहा- "इस प्रयास को सफल बनाने के लिए निजी क्षेत्र के सहयोग से गुणवत्तापरक अवस्थापकीय व औद्योगिक विकास करके राज्य के सामाजिक-आर्थिक उत्थान के लिए प्रतिबद्ध राज्य सरकार की दृढ़ इच्छाशक्ति के अनुरूप निवेशकों में सृजनात्मक संदेश पहुँचाया जाएगा।"

विशेष सचिव उद्योग व उद्योग बन्धु के विशेष सचिव कौशलराज शर्मा ने बताया कि लघु उद्योग एवं निर्यात प्रोत्साहन मंत्री श्री भगवत शरण गंगवार की गरिमामयी उपस्थिति में राष्ट्रीय व अन्तर्राष्ट्रीय उद्योगपतियों और निवेशकों से राज्य सरकार के उच्चाधिकारियों द्वारा सार्थक संवाद व विचार-विमर्श किया जाएगा। लघु उद्योग एवं निर्यात प्रोत्साहन मंत्री श्री भगवत शरण गंगवार उत्तर प्रदेश केन्द्रित सत्र के मुख्य अतिथि होंगे।

इस सम्मेलन का आयोजन देश के आठ उत्तरी राज्यों में पूँजी निवेश के उपलब्ध अवसरों के प्रदर्शित करने के उद्देश्य से कॉन्फिडेरेशन ऑफ इण्डियन इण्डस्ट्री (सी.आई.आई.) द्वारा किया जा रहा है। इस कॉन्क्लेव में उत्तर प्रदेश के अतिरिक्त दिल्ली, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर, पंजाब, राजस्थान, केन्द्र शासित क्षेत्र चण्डीगढ़ आदि राज्य भाग लेंगे।

सीआईआई की उ.प्र. राज्य काउंसिल के चेयरमैन और टाटा मोटर्स के वाइस प्रेसिडेंट आलोक सक्सेना ने बताया- "भारत के उत्तरी राज्य विकास की असीम सम्भावनाओं को अमली जामा पहनाने के लिए नए निवेश और सहभागिता के लिए उत्सुक हैं। इन्वेस्ट नॉर्थ इस दिशा में उत्तरी राज्यों में उद्यम और उद्योग को सुदृढ़ करने के लिए एक प्रयास है।" उन्होंने कहा कि इस आयोजन में केवल स्वदेशी ही नहीं बल्कि विदेशी व्यापारिक संगठनों द्वारा सक्रिय प्रतिभाग किया जाएगा जिनमें कनाडा-इण्डिया बिज़नेस काउंसिल, जापान एक्सटर्नल ट्रेड ऑर्गनाइज़ेशन और जापान चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज़ सहित निवेशक व कम्पनी के प्रतिनिधिमण्डलों ने भी भाग लेने पर सहमति व्यक्त की है। व्यापारिक समूहों से संबन्धित कम्पनियों के प्रतिनिधिमण्डल तथा निवेशकों द्वारा भी इस कॉन्क्लेव में प्रतिभाग किया जाना अपेक्षित है।

आमंत्रित प्रतिभागियों के समक्ष उत्तर प्रदेश सरकार की नयी अवस्थापना एवं औद्योगिक निवेश नीति के प्रमुख प्राविधानों, क्रियान्वित की जा रही तथा प्रस्तावित अवस्थापना परियोजना, सार्वजनिक-निजी सहभागिता (पी.पी.पी.) के माध्यम से विकसित

की जा रही वृहद् सड़क, एक्सप्रेस-वे, आई.टी., ऊर्जा, परिवहन, उड्यन, पर्यटन आदि परियोजनाओं पर एक विस्तृत प्रस्तुतिकरण किया जाएगा।

उत्तर प्रदेश के पारम्परिक रूप से प्रचलित तथा अपार संभावनाओं के लिये चिन्हित उद्योगों यथा-खाद्य प्रसंस्करण, चमड़ा उद्योग क्लस्टर, आई.टी. पार्क एवं सिटी, प्लास्टिक सिटी स्थापित करने के लिये उठाये जा रहे सार्थक कदमों की जानकारी भी निवेशकों को दी जाएगी।

इस प्रयास को सफलतापूर्वक संपादित करने के लिये सरकार ने प्रारम्भिक कार्यवाही करते हुये सम्मेलन में स्थापित होने वाले उत्तर प्रदेश के स्टॉल में यथोचित पुस्तिकाएं, ब्रोशर, पैनल की उपलब्धता सुनिश्चित करते हुये एक फिल्म के प्रदर्शन का भी प्रबन्ध किया गया है। इसके अतिरिक्त सम्मेलन के दौरान निवेशकों के साथ संवाद स्थापित करने के लिये उच्चाधिकारी भी मौजूद होंगे।
